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Egyjegyii szamok

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Kétjegyii szamok

Tizen. 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
Huszon... 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29
Harmine... 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39
Negyven... 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49
Otven... 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59
Hatvan... 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69
Hetven... 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79
Nyolcvan... 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89
Kilencven... 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99

Hosszusag, magassag, szélesség, vastagsag

Hosszusag

Hosszusagot legtobbszor vizszintesen szoktuk nézni

Mikre hasznéljuk a hosszisagot?

* Testrészek (Ujj, kar, 1ab)

» Targyak (Ceruza, toll, radir, vonalzo)

* Jarmivek (Auto, busz, vonat)

*  Sport (Futas, Gszés, biciklizés)

* Sportpalyak (Foci, kosar, kézilabda)

* Folyok
« Utak
+ Hidak

Rovid

Hosszu




Rovidebb

Hosszabb

Magassag
Magassagot legtobbszor fliggdlegesen szoktuk nézni
Mikre hasznaljuk a magassagot?

* Emberek, allatok magassaga (Zsiraf)

» Hegyek, dombok

+ Fak
+  Epiiletek
* Repiilés

* Sport (Koséarlabda, magasugras)

Magas Alacsony

Magasabb

Alacsonyabb



Szélesség
Szélességet legtobbszor vizszintesen szoktuk nézni, de nézhetjiik figgdlegesen is
Mikre hasznaljuk a szélességet?

« Utak, utcak

* Szobak, termek

* Hézak

» Sportpalyak (Foci, kosar, kézilabda)

* Asztal, 4gy

* Folyo

Keskeny Széles

Keskenyebb
— |

_ Keskenyebb Szélesebb

Szélesebb



Vastagsag
Vastagsagot testek esetén szoktuk nézni
Mikre hasznaljuk a vastagsagot?

» Fék torzse

» Testrészek (Ujj, kar, torzs, comb)

» Falak, padlo, tet
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Vékony

Vékonyabb Vastagabb



Elhelyezkedés, iranyok és egyéb
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Szinek

Piros Kék Zild Sarga Narancssarga Viros Vilagoskek Sitetkek
Vilagoszild Sotétzald Lila Fekete Fehér Viligossziirke Sotétsziirke Rozsaszin

Ujjak

... Kozépso ujj
Mutatoéujj Gyiiriisujj

Hiivelykujj

Allatok
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Kutya Macska Horcsog Csirke Kacsa Tehén Barany Lo

Medve Oroszlian Kenguru Majom Hal Delfin Kigyo Pok
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w

Alma Korte Sz616 Barack Narancs Cseresznye Banin Eper

N

Zoldségek

LI EE S

Paradicsom Paprika Uborka Burgonya Hagyma Retek Répa Brokkoli
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Cipé ZoKkni Szoknya Sapka Rovid ujji polé Révid nadrag Ing Nadrag
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Hosszi ujji p6élé Puléver Kabat Bakancs Csizma Kesztyii
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Kisebb, nagyobb, egyenlo

Kisebb, vagy nagyobb?
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Jobb oldalon alma van, mint a bal oldalon. Bal oldalon alma van, mint a jobb oldalon.
Bal oldalon alma van, mint a jobb oldalon. Jobb oldalon alma van, mint a bal oldalon.

2<3 2>1

Mindig a kisebb felél mutat a nagyobb felé vagy a kevesebb feldl a tobb felé

Mennyivel kisebb, vagy nagyobb?
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Jobb oldalon kettével alma van, mint a bal oldalon. Bal oldalon eggyel alma van, mint a jobb oldalon.
Bal oldalon kettével alma van, mint a jobb oldalon. Jobb oldalon eggyel alma van, mint a bal oldalon.

24 2>1
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Jobb oldalon alma van, mint a bal oldalon.

alma van a jobb oldalon és a bal oldalon.

Z=2

Szamegyenes




Osszeadas, kivonas

Osszeadas
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Osszeadas jel

Plusz jel

Osszeadas felcserélve
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Kimondva:

Két alma meg harom alma ¢ ) 6t almaval.

Ketté alma meg harom alma ot almaval.

Két alma plusz harom alma c¢gyenld 6t almaval.

Ketté alma plusz harom alma ot almaval.

Két alma dsszeadva harom almaval ¢o 0 o0t almaval.
Ketté alma dsszeadva harom almaval cgyenlo o6t almaval.

2 5
Kimondva:
Hirom alma meg két alma ot almaval,
Hirom alma meg ketté alma ot almaval.
Hirom alma plusz két alma ot almaval.
Hiarom alma plusz ketté alma ot almaval.
Harom alma ésszeadva két almaval ot almaval.
Hirom alma dsszeadva ketté almaval ot almaval. Az dsszeadas felcserélheto



Osszeadas tagjainak elnevezése

2+3=5
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Tagok (")sszeg
Kivonas
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mmmm Kivonas jel

Minusz jel

Kivonas felcserélve

mmmm  Kivonis jel

Minusz jel

3+2=5

N/

Tagok 6sszeg
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Kimondva:

Harom alm:ibdl két alma egy almaval.
Harom almaboél ketté alma egy almaval.
Harom alma minusz két alma egy almaval.
Harom alma minusz ketté alma egy almaval.

Harom almabél kivonva két almat egy almat

Harom almabél kivonva ketté almat egy almat

Mindig a nagyobb szambdl tudjuk kivenni a Kisebb szimot
Kisebb sziambol nem tudunk kivonni nagyobbat (egyelére)

T ~N
' Ih ‘ A Kkivonis nem cserélheto fel
\3 %

Kimondva:
Két almabol nem tudunk kivonni harom almat.

Ketté alm:abdl nem tudunk kivonni harom almat.



Szam kivonasa onmagabol

‘ h
\_ J N, J \ )
3 —— 3 0
Kimondva:
Harom almabél harom alma nulla almaval.
mmmm  Kivonas jel Hirom alma minusz hdrom alma nulla alméval.

Minusz jel Harom almabdl kivonva harom almat nulla almat

Ha egy szamb6él énmagat vonjuk ki, mindig 0-t kapunk eredményiil
Kivonas tagjainak elnevezése

3—2=1

/1 N\

Kisebbitendé Kivonando Kiilonbség

Paros és paratlan szamok

Paros szamok: 0, 2, 4, 6, 8
Paratlan szamok: 1, 3, 5, 7, 9
Egy szam akkor paros, ha az utolsé szamjegye paros.

Egy szam akkor paratlan, ha az utols6 szamjegye paratlan.



Szamszomszédok

Egyes szamszomszédok

* Szamok kisebb szomszédja a szam eldtti szam, nagyobb szomszédja pedig a szdm
utani szam lesz

* Szomszéd helyett hasznalhatjuk az egyes szomszéd szo6t is

. Kisebb szomszéd Sz4m Nagyobb szomszéd
(Kisebb egyes szomszéd) (Nagyobb egyes szomszéd)
0 1 2
1 2 3
2 3 4
3 4 5
4 5 6
5 6 7
6 7 8
7 8 9
8 9 10
9 10 11
-



Paros szamszomszédok

* Szamok kisebb paros szomszédja a szam el6tti paros szam, nagyobb paros szomszédja
pedig a szam utani paros szam lesz

* Ha péaratlan szam paros szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor nincs semmi
kiilonbség a szomszédjaihoz képest

* Ha paros szdm paros szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor a paros szam elatti,
illetve utani paros szamok lesznek azok

Kisebb paros szomszéd Szam Nagyobb paros szomszéd
0 1 2
0 2 4
2 3 4
2 4 6
4 5 6
4 6 8
6 7 8
6 8 10
8 9 10
8 10 12




Paratlan szamszomszédok

* Szamok kisebb pératlan szomszédja a szdm eldtti paratlan szam, nagyobb pératlan
szomszédja pedig a szam utani paratlan szam lesz

* Ha paros szam paratlan szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor nincs semmi
kiilonbség a szomszédjaihoz képest

* Ha paratlan szam paratlan szomszédjaira vagyunk kivancsiak, akkor a paratlan szdm
el6tti, illetve utdni paratlan szdmok lesznek azok

Kisebb paratlan szomszéd Szam Nagyobb paratlan szomszéd
- 1 3
1 2 3
1 3 5
3 4 5
3 5 7
5 6 7
5 7 9
7 8 9
7 9 11
9 10 11




Sorszamok

Egyjegyii sorszamok

* Sorszamok mindig sorrendre fognak utalni (PL.: Helyezés, Ki/mi hanyadik a sorban)
+  Ugy kapunk sorszamot, ha a szam mégé egy pontot rakunk

» Kimondasnal a szam mogé a "dik”-et tessziik (vannak kivételek)

T R iR iR TRy oY RS =R =oiy  =oe

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.
Szam 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Sorszam 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

Sorszam kimondva Elsé Misodik | Harmadik | Negyedik | Otodik | Hatodik | Hetedik | Nyolcadik | Kilencedik | Tizedik

Kétjegyil sorszamok

Szam Sorszam Sprszém Szdm Sorszam S.orszém
kimondva kimondva

1 1. Elsé 11 11. Tizenegyedik
2 2. Misodik 12 12. Tizenkettedik
3 3. Harmadik 13 13. Tizenharmadik
4 4. Negyedik 14 14. Tizennegyedik
5 5. Otsdik 15 15. Tizenstodik
6 6. Hatodik 16 16. Tizenhatodik
7 7. Hetedik 17 17. Tizenhetedik
8 8. Nyolcadik 18 18. Tizennyolcadik
9 9. Kilencedik 19 19. Tizenkilencedik
10 10. Tizedik 20 20. Huszadik




Meérések

Hosszusag mérése

Mivel tudunk hosszusagot meérni?
«  Vonalzdval
* Mérdszalaggal
*  Meéterruddal stb.

Hossz:

1m=10dm

dm — deciméter

m — méter
Tomeg mérése

Mivel tudunk tomeget mérni?

Meérleggel

Tomeg:

kg — kilogramm
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Urtartalom mérése

Mivel tudunk trtartalmat meérni? .

Példaul mérdpoharral

55§ 5 EUSEER

Urtartalom:

11=10dl

dl — deciliter

[ — liter

Ido mérése

Ora

* Szamok 1-12-ig

* Kismutato (kék): Rovidebb, az 6rat mutatja

» Nagymutato (piros): Hosszabb, a percet mutatja
* 12-t6l fogunk indulni

* Ha anagy mutat6 a 12-n van azok az egész orak

dl




Napok, hét

Hétfé, Kedd, Szerda, Csiitortok, Péntek, “zombat,
L8 4
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Hétkoznap

Honapok, évszakok
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Tavasz |  Aprilis

Marcius 31 napos
30 napos
Majus 31 napos

1 hét 7 napbol all
5 hétkéznap van és 2 nap hetvege
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1 év 365 vagy 366 napbél allhat, attol fiigg, hogy a februar 28 vagy 29 napos-e.
Azt az évet, amikor a februar 29 napos szokéévnek hivjuk, és ez 4 évente fordul eld.

1 év 12 hénap, 1 hénap nagyjabél 4 hét, 1 év pedig 52 hét
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Sikidomok és testek

Vonal, sikidom, test

Minden test és sikidom venalakbél all.

egyemes __—
Avonal lehet: <

gorbe

Minden sikbeli (rajzolhat6) alakzatot sikidomnak hivunk.

Minden térbeli (kézzel foghatd) dolgot testnek hivunk.

Nevezetes sikidomok

+ Haromszog: 3 egyenes vonalbol all

» Négyszog: 4 egyenes vonalbol all

» Téglalap: szemkozti oldalai egyenldek

» Négyzet: minden oldala egyenld

«  Kair: egy gorbe vonal alkotja




Nevezetes testek

Téglatest: Lapjait téglalapok alkotjak

Kocka: Lapjait négyzetek alkotjak '
. -

Gomb

Tiikrozés, szimmetria

Tiikrozés
* Fogalmak:
» Tikortengely: Az az egyenes, ahova képzeletben a tiikrot rakjuk
» Tiikorkép: Az az alakzat, amit a tiikr6zés utan kapunk

Ha egy pontot tiikkroziink, akkor a pont tiikorképe ugyanolyan tavol lesz a

tilkkortengelytdl, mint az eredeti pont volt

Alakzatokat ugy tudunk tiikrozni, ha a pontjaikat tiikkrozziik és azokat kotjlik dssze

Amit tudunk tiikrézni:
Barmi

Pont

Vonal

Sikidom

Sokszog

Test

Targy

YV V. V V V V V VY

Elslény



Szimmetria
* Egy test, alakzat, akkor lesz szimmetrikus, ha be tudunk huzni egy szimmetria tengelyt
(tiikortengelyt)
* Ezt ugy kell érteni, hogy a test vagy alakzat kozepére, ha odatesziink tiikrot, akkor
ugyanazt latjuk az egyik oldalon, mint a masikon

* Szimmetria tengelyt szaggatott vonallal szoktuk jel6lni

Ami lehet szimmetrikus:
Sikidom

Sokszog

Test

Targy

YV V V VYV V

El8lény



